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születeinek 

925 a Szombat szeptember 19 

A király Temesvárra 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

jön 
- őŐrelsége meglátogatja és megnyitja a temesvári állatkiálli

tást. - 

Temesvár, szeptember 18. 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester tegnap délelőtt visszaérkezett 

Temesvárra és nyomban hozzálátott 

a hivatalos munkához. A főpolgár- 

mester, aki résztvett Kisenevben az 

ország polgármestereinek kongresszu- 

sán, mejd Bukarestben előkészitette 

Ferdinánd király Öfelsége temes- 

vári látogatását, a Déli Hirlap mun- 

katársának a következőket mondotta: 

-A kisenevi kongresszus több 

olyan fontos kérdést tárgyalt, amely 

a romániai városok igazgatására igen 

fontos. Magam is résztvettem vala- 

mennyi tanácskozáson. A kongresszus 

beható eszmecsere után határozati 

javaslatot fogadott el, amelyet a mi- 

niszterium elé terjeszt és amely 

sürgeti a városok 
autonómiáját. 

Segiteni kell a városok financiális 
helyzetén, mert csak ugy érhető el a 

jövőbeli fejlődés. A kongresszus to- 

ábbi állástoglalása az volt, hogy a 
városoknak adjon a kormány rend- 

őrséget, mert a városi rendőrséggel 

jobban lehet ügyelni a rendre. E 

hónap huszonnyolcadikán a világ ösz- 

szes városainak polgármesterei Pá- 

risban kongresszusra ülnek össze és 

azon a romániai városok és képviselve 

lesznek. Tizenöt kiküldött vesz részt 

Romániából és ezek között lesz Te- 

mesvár képviseletében Miklósi 

Kornél dr, a városi ügyek alapos is- 

merője és azonkivül jól birja a fran- 

cia nyelvet. A romániai polgármes- 

terek kongresszusának öt alelnöke 

volt, ezek között szerepelt a temes- 

vári polgármester is és most még a 

a crajovaival egészitették ki a számot. 

= Kisenevből - folytatta George- 

vici főpolgármester egyenesen 

Bukarestbe utaztam és ott azt az ör- 

vendetes kitüntetést kaptam Temesvár 

számára, hogy Ferdinánd király 

Őfelsége és a 

királyi család meglátogatja 

a temesvári kiállitást. Anghelescu 

tábornok, az udvarnagyi hivatal mar- 
sallja, ugyanis értesitett engem, hogy 

Őfelsége október hó negyedikén ér- 
kezik meg Temesvárra és egy napig 
időzik városunkban. A mi feladatunk 
az lesz most, hogy a fogadtatás és lá- 
togatás az alattvalói hódolat minél 
lelkesebb megnyilatkozásai közepette 
menjen végbe. Az ünnepségek előké- 

megbeszélése céljából 
Darvari divizionáriussal és Bejan 
prefektussal megállapitjuk majd a fo- 
gadtatás részleteit. A programot jó- 
váhagyás végett elküldjük az udvar- 
nagyi hivatalnak. A király Ötfelsége 
látogatásának impozáns és maradandó 
emlékü eseménynek kell lenni. 

Tegnap délután öt órakor folyt le az 
az értekezlet, amely a király Őfelsége 

któber hó negyediki, vasárnapi, ma- 
sas látogatásának, illetve a fogadta- 

tásnak részleteit beszélte meg. A di- 

vizió épületében volt a tanácskozás és 

ennek eredményeként a 

következő programtervezetet 

állapitották meg: 
Délelőtt 9 órakor a józsefvárosi ál- 

lomáson a királyi vonat megérkezése 

és Őfelsége ünnepélyes fogadása, hó- 

doló üdvözlése az összes hatóságok és 
a város közönsége részéről. 

Féltiz órakor az állatkiállitás helyére 
való felvonulás. 
Háromnegyedtiz órakor a kiállitás 

helyén ünnepélyes Te Deum. 
Tiz órakor a kiállitás megnyitása és 

annak megtekintése. 
Déli tizenkét órakor Őfelsége a pre- 

fekturán fogadja a küldöttségek hó- 

dolatát. 
Félkettőkor a Tiszti Kaszinóban 

diszebéd. 
Délután négy órakor sportünnepsé- 

gek, dalok és táncok bemutatása. 
Este az uralkodó elutazik Temes- 

várról. 
A városi vezetőség ezt a program- 

tervezetet még a mai napon az egyik 
tisztviselővel elküldötte Bukarestbe, 
ahol az udvarnagyi hivatalnak be fog- 
ják mutatni és az esetleges módositá- 
sok eszközlése után nyer a program 
végleges formát Temesvár külső habi- 
tusa ünnepi diszt ölt a királylátogatás 
napján, de ünnepi érzés költözik a 
szivekbe is. 

Még mindig nincs béke 
a józsefvárosi hitközségben 

Uj egyháztanácsot választanak. - Az uj plébános október 

1-én foglalja el állását. - Takács János józsefvárosi káplán marad 

Temesvár, szeptember 18. 

Emlékezetes az a versengés, amely a 
tavasszal elhalt Láng Dávid kanonok 
árván maradt józsefvárosi római kato- 

likus parókiáért folyt. Eredetileg hét 
jelölt volt, ezek száma később leapadt 
háromra. Komoly aspiránsok voltak a 
plébánosi állásra Takács János 
adminisztrátor, a plébánia ideiglenes 
vezetésével megbizott segédlelkész, 
Metzger Márton dr. karánsebesi és 
Petrovics Emil dr. nagyszentmik- 
lósi plébánosok. 
A választás azonban nem ment olyan 

simán, amint azt elvárni lehetett vol- 
na. A józsefvárosi katolikus hitközség 

egyháztanácsa több izben tartott pró- 
baszavazást, hogy a végleges jelöltben 

megállapodjék, azonban hosszu és 
meddő vitákon kivül egyebet nem vég- 
zett. Az egyháztanács tagjai között 

az egyetértés nem volt meg, 

ami végre odavezetett, hogy a legtöb- 
ben elkedvetlenedtek és lemondásra 
gondoltak. A nehéz problémát ugy 
próbálták megoldani, hogy a hitközség 
tagjait rendkivüli közgyülésre hivták 
össze. A közgyülést megtartották, de 
ez sem hozta meg a hitközségbe a ki- 
vánt békét. A közgyülés végül is befe- 
jeződött anélkül, hogy bármely jelölt 

Zürichben a lei 2:50, Párisban 1020. 
Zürichi zárlat szeptember 17-én: 

miBerlin 123:30, Newyork 518:12, Páris 244145, Prága 15 35, Belgrád 92:250, Varsó87 -, Am- 

sterdam 20830, London 251112, Milano 2110, Budapest 72:60, Bukarest 2:50, Bécs 75-. 

Bukaresti zárlat szeptember 17-én : 

Devizák : Páris 988, London 1016-, Newyork 208.50, Milano 8.52, Zürich 40-40 Berlin 
49.75, Bécs 29:50, Prága 6.20. Valuták : Napoleon 790, márka 48.50, Leva -, török font 115, 

angol font 985, francia frank 985, svájci frank 39 -, lira 8.50, drachma 8740, dinár -, 
dollár 206, lengyel márka 35, osztrák silling 29, magyar korona 2850, szokol 605. 

: Temesvári magánforgalom szeptember 18-án reggel : 

Dollár 207, angol font 1008, francia írank 10-, svájci frank 4040, lira 860, 
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Makszimális árak : Fehérliszt 18.50, félbarna liszt 14.50, barnaliszt 14, [fehér (kenyér 
16 lei, félbarna kenyér 45 lei, barna kenyér 10, marhahus 35, sertéshus 49, zsir 64 lei. 

Piaci árak: Tojás darabja 340, burgonya kilója 4, paradicsom 8, hagyma 4, szilva 
4-6, szöllő 16-18, dió 20-30, őszi barack 5-16, csirke párja 80-120, pulyka darabja 150-160 L 

Buza 870-880, tengeri 500-540, uj tengeri 330-340, árpa 500-510, sörárpaló50- 

660,*rozs 600, zab 540-515, köles 530 lei métermázsánkint ab feladó állomás.§ 

Timisoara u I. évf. 4. szám. 

mellett is egyhanguan állást foglalt 

volna. 

Miután az egyháztanács ebből arra 

következtetett, hogy a hitközség vele 

szemben bizalmatlan, Prochaszka 

Ede elnök az egész tanács nevében 

beadta lemondását. Pacha Ágost 

apostoli kormányzó a lemondást elfo- 
gadta, ugyanakkor pedig döntött a 

józsefvárosi plébánia betöltése ügyé- 
ben. A plébánosi állásra Metzger 

Márton dr. karánsebesi plébánost ne- 

vezte ki, amihez a város, mint kegy- 

ur, szintén hozzájárult. 

Alkalmunk volt ma beszélni a jó- 

zsefvárosi katolikusok egyik vezető 
emberével, akitől megkérdeztük, hogy 

ezek után visszatért-e már a hitközség 

nyugalma? 
Korántsem, - volt a válasz, - 

mert 

az elégedetlenség nagy 

még mindig. Az egyházközségnek nin- 

csen tanácsa, amely az ügyeket vezesse 

és rendkivüli közgyülésre lesz szük- 

ség, mely az uj egyháztanácsot meg- 
válassza. Egyes érdekeltek bizalmas 
magánértekezleteket tartottak már 
ebben az ügyben. Bizonyosrai veszik, 
hogy a rendkivüli közgyülés Pro- 
chaszka Edét ujból megválasztja hit- 
községi elnöknek és hogy a volt ta- 
nácstagok legtöbbje is ujból bekerül. 

- Vannak olyanok, akik az uj plé- 
bánossal is elégedetlenek. Magyar 
részről azt mondják, hogy tulzottan a 
németek pártján van, viszont német 
oldalról azt kifogásolják, hogy erős 
magyar érzelmü. Remélhető, hogy 
Metzger dr. mindkét pártot meg fogja 
győzni arról, hogy a hitéletbe nem visz 
De politikát és hiveinek lelki ügyeit 
nemzetiségre való tekintet nélkül 

egyforma szeretettel 

fogja intézni. Biztosra veszik azt is, 
hogy az uj egyháztanács összeállitása 
olyan lesz, hogy mindenkit meg fog 
nyugtatni és a felzaklatott kedélyek 
ujból visszanyerik egyensulyukat. 

Metzger Márton dr. plébános külön- 
ben a napokban Temesvárott járt és 
kijelentette, hogy állását október else- 
jén óhajtja elfoglalni. Ehhez azonban 
szükséges, hogy a plébánosi lakás, 

amelyben jelenleg még a boldogult 
plébános két nővére lakik, megürüljön. 
Ugyancsak szükséges a rozoga plébá- 
niaépület előzetes tatarozása. Erre a 
célra a városi mérnökség eredetileg 
száznegyvenezer leit tartott szükséges- 
nek, azonban a városi tanács ebben az 
évben mindössze negyvenötezer leit 
fordithat erre a célra. Ebből elvégzik 
a szobák festését és a külső javitási 
munkálatokat. 
Metzger Márton dr. beiktatása való- 

szinüleg csendben, minden külső 

ünnepségek mellőzésével 

fog végbemenni, legalább is ez saját 

kivánsága. Takács Jánost az apostoli 

kormányzó az uj plébános határozott 

kérésére továbbra is meghagyta a jó- 
zsefvárosi plébánián mint első segéd- 

lelkészt. 
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—— 

A Magyar Párt 
statisztikába foglalja a választókat 

Kolozsvár, szept. 18. 
A Magyar Párt vezetősége a köze- 

ledő községi választásokkal kapcso 
latban elhatározta, hogy vidéki tago- 
zatai utján az összes magyar válasz- 
tókról statisztikai kimutatási szerez be. 
A kolozsvári közpoat a beérkező 
statisztikai adatok feldolgozására külön 
irodát szervezett, amelynek vezetését 
Deák Gyula dr. főtitkárra bizta. A 
Magyar Bárt vezetősége az összes 
vidéki tagozatokat fethivta, hogy a 
rendelkezésükre álló statisztikai ada- 
tokat sürgősen juttassák el a párt köz- 
pontjához, mivel a pártvezetőség nem 
támaszkodhatik a kevésbbé pontos 
állami statisztikai kimutatásokra. 
aaauauuaaruara 

A szülők panaszai 
az elemi iskolai beiratások miatt 

Temesvár, szeptember 18. 
Az elemi iskolákban most fejezték 

be a beiratásokat. Feltünő, hogy az 
egyes osztályokba az-idén aránylag 
kevesebb tanuló iratkozott be, mint 
tavaly. Különösen csekély népességüek 
az első osztályok, ami abban leli ma- 
gyarázatát, hogy az uj törvény értel- 
mében csak a hetedik életévüket betől. 
tött tanulók voltak oda felvehetők. 
A szülők között sok a panasz abban 

a tekintetben, hogy gyermekeiket csak 
abban a városrészben irathatták be az 
elemi iskolába, amely városrészben 
laknak, bárha a gyermekek a mult tan- 
évben esetleg más városrészi iskolába 
jártak. A tanfelügyelőségen, ahol erre 
vonatkozólag érdeklődtünk, azt a fel- 
világositást kaptuk, hogy ez azért van, 
nehogy egyes iskolák kevésbbé láto- 
gatottak legyenek és a tanulók évről- 
évre válogassanak a tanitókban. 
Egy másik panasz, hogy a gyermek 

csak olyan iskolába iratkozhatik be, 
amilyenbe tavaly is járt. Igy az a gyer- 
mek, aki a multban állami iskolás 
volt, nem léphet át felekezeti iskolába. 
Az állami iskolai hatóságok ragasz- 
kodnak ahhoz is, hogy egy család ele- 
mi iskolás tanulói egyforma jellegü 
iskolába járjanak. Megtörtént, hogy 
egy család négy gyermeke közül ta- 
valy kettő állami, kettő pedig feleke- 
zeti elemibe járt. Ez idén ezt a két 
utóbbit is csak állami iskolába irták be. 
A fennálló rendelet szerint minden 

iskolaköteles gyermeket szeptember 
10-ig be kellett iratni az iskolába, 
azokat pedig, akik eddig az időpontig 
nincsenek beirva, hivatalból beirják az 
illetékes kerületi állami iskolába. 
Sok szülő elmulasztotta a terminust s 
ezek gyermekei - ha nem sikerül a 
felekezeti tanhatóságok közbenjárása - 
állami elemibe kötelesek járni, noha 
a mult esztendőben felekezeti iskola 
növendékei voltak. Az állami iskolai 
hatóságok ezt a kérdést sok megértés- sel kezelik s remélhető, hogy sikerül 
kielégitő megoldást találni. 
uuarauruaraaruuaa 

A zsidó nemzeti szövetség 
és a községi választások 

Temesvár, szeptember 17. 
Az Erdélyi és Bánsági Zsidó Nem- 

zeti Szövetség temesvári vezetősége 
értekezletet tartott, melyen a községi 
választások ügyével foglalkozott. Elha- 
tározták, hogy tekinteltel arra, hogy 
a községi választóknak mintegy tizen- 
négy százaléka zsidó kisebbséghez 
tartozik, igyekezni fognak a zsidó vá- 
lasztókat megszervezni, hogy szám- 
arányuknak megfelelő képviselethez 
jussanak. Nézetünk szerint helyesebb 
volna, ha a zsidó választók anya- nyelvük szerint a községi választások- 
nál a magyar, illetve a német kisebb- 
séghez csatlakoznának, ami nemcsak nekik biztositaná a képviseletet, hanem a kisebbségek választási kilátásait is eredményesebbé tenné. Annál inkább megtehetik ezt, mert hiszen tudtunk- kal a Magyar Párt tervbevett jelölő- listáján a zsidóvallásu magyarok - legalább Temesvárott -a tizennégy százalékot erősen meghaladó számban nyer képviseletet. 

s 

A kisebbségi iskolaügyet 
ujabb támadás érte az állami igazgatók részéről 

Kolozsvár, szeptember 18. 
Az élet-halál harcot folytató kisebb. 

ségi felekezeti iskolákat ujabb, lét- 
alapjukat sulyosan megtámadó vesze- 
delem fenyegeti. A közoktatásügyi 
törvény 10. szakasza ugyanis csak 
abban az esetben engedi meg a 
kisebbségi tanulók felvételét a fele- 
kezeti iskolákba, ha ugyanabban a 
városban, vagy községben müködő 
állami iskola igazgatója ehhez hozzá- 
járul. A most folyó beiratkozások al- 
kalmával ezt a beleegyezést az állami 
iskolák igazgatói rendszerint megta- 
gadják. 

nemzeli 

Pakolcs község állami iskolájá- 
nak igazgatója, arra való hivatkozás- 
sal, hogy a gyermekek állami óvo- 
dába jártak, tehát tanulmányaikat az 
állami elemi iskolában kötelesek foly- 
tatni, megtiltotta, hogy a kisebbségi 
tanulókat a felekezeti iskolákba iras- 
sák be. Hasonló hirek érkeztek egész 
Háromszékmegyéből. A református 
egyházak a napokban megbizottat 
küldenek Bukarestbe, hogy Anghe- 
lescu közoktatásügyi miniszter- 
nél interveniáljon a sérelmes ren- 
delkezés visszavonása érdekében. 

- Propagandabizottság alakult a községi választásokra. - 
Temesvár, szeptember 18. 

A nemzeti párt Temes-torontáli tago- 
zata tegnap élénk érdeklődés mellett 
tartotta meg e havi választmányi ülé- 
sét, amelyen több mint 40 választmá- 
nyi tag jelent meg. Bocu Szevér el- 
nök üdvözölte a megjelenteket, majd 
átadta a szót a nemzeti eszmék vete- 
rán harcosának, Ungurean Ema- 
nuel ügyvédnek. Ungurean közel más- 
fél órás beszédben visszapillantást vet 
az elmult hó kiemelkedőbb politikai 
eseményeire, amelyek közül a gazda- 
sági kamarai választások, ujabb tanu- 
bizonyságát szolgáltatták a nemzeti 
párt hatalmas erejének. A mi erőnk az 
összetartásban van - mondotta Ungu- 
rean - és ezt a sziklaszilárd összetar- 
tást a Temes-torontáli román paraszt- 
ság demonstráló módon kifejezésre is 
juttatta, de elismeréssel kell adózni a 
kisebbségi szavazóknak is, akik a nem. 
zeti párt táborába szegődtek és 

elősegitették a győzelmet. 
Majd részletesen foglalkozik a me- 

gyei és városi községi képviselőtestü- 
leti választásokkal és a parasziság fel- 
világositására és a választások előké- 
szitésére egy hét tagu propaganda- 
bizottság megválasztását ajánlja. A 

választmány egyhangulag magáévá tet- 
te a javaslatot és a propaganda-bizott- 
ságba a következő tagokat küldötte 
be: Bocu Széver elnök, Baran 
Koriolán dr. titkár, Bo gdanaAntal dr., 
Balta Koriolán dr., Cigareanu 
Liviusz dr, Dobosan János dr. és 
Pop Ámos mint tagok. 
A választmány a propagandabizott- 

ságot a legszélesebb hátáskörrel ruházta 
fel és kötelességévé tetle a néppel 
való érintkezés felvételét, a jelölések 
megejtését, más pártokkal való tár- 
gyalást, esetleges közös lista felállitá- 
sát és a kisebbségekkel lehetőség sze- 
rint 

paktumot kötni. 
A propagandabizottság havonként kö- 
teles a választmánynak végzett munká- 
járól beszámolni. 
Szóba került még a rendes évi tiszt- 

ujitó-közgyülés megtartása is, amelyet 
a közelgő választásokra való tekintet- 
tel jövő év tavaszára halasztottak el. 
A napirend utolsó pontja a tagfel- 

vétel volt, több uj tagot iktattak a 
párt tagjai közé és ezuttal először tör- 
tént meg a nemzeti párt történetében, 
hogy két német ember is beiratkozott 
a pártba. 

. 

A Bánság uj megyéi 
- Hogyan alakulnak Temesmegye határai. - 
Temesvár. szeptember 18. 

Bratianu Jonel miniszterelnök, e 
hó huszadika körül érkezik vissza kül- 
földi utjáról Bukarestbe és akkor még 
ebben a hónapban dönt a kormány a 
közigazgatási reform végrehajtása tár- 
gyában, valamint megtörténik ezzel 
kapcsolatosan a megyék uj beosztása. 
Ez a kérdés igen közelről érinti a 
Bánságot, mert a különböző érdekcso- 
portok annyira reávetették magukat 
az ország eme részére, hogy szétránci- 
gálnák egész Temest, Krassót és Ara- 
dot. Pedig az uj megyebeosztásnak 
olyannak kell majd lenni, amely fel- 
tétlen figyelemmel van a Bánság tör- 
ténelmi, földrajzi, gazdasági és szo- 
ciális egységére. Ha ezt az országrészt 
uj megyehatárokkal 

közigazgatásilag szétszaggatják, 
annak csak káros következményei le- 
hetnek ugy a lakósság, mint az állam 
érdekei szempontjából. 

Pincu Kornél, Temesmegye fő- 
jegyzője, a mult napokban Bukarest- 
ben járt és a belügyminiszteriumban 
átnyujtotta azt a terjedelmes memo- 
randumot, amely-Temes-Torontál me- 
gye jelenlegi határainak épségben ha- 
gyása mellett érvelt. A miniszterium 
illetékes ügyosztályának vezérigazgató- 
jával élőszóban is közölte és kellő 
sullyal argumentumokat vonultatott 
fel annak igazolására, hogy a jelen- 
legi keretek meghagyása szolgálja 
legjobban a közigazgatás érdekeit. 
Alapos érvelése 

nem tévesztett hatást, 
mert amikor távozott, a vezérigazgató 
válaszából ugy vette ki, hogy a Bán- 
ság megyebeosztása még nincsen vég- 

leg eldöntve és a kormány előtt fekvő 
különböző memorandumokból még 
nem hámozták ki azt a tervet, amely 
el fogja majd dönteni, hogy melyik 
megyéből mit vesznek el és az uj ré- 
szeket hová csatolják. 
Nincsen kizárva annak a lehetősége, 

hogy a temesmegyei ujaradi járás ti- 
zenhét községéből tizet Aradmegyéhez 
csatolnak - igaz, hogy az aradiak ezt 
is keveslik és bizonyára az egész járást 
maguknak óhajtják - és ebben az 
esetben Pincu főjegyző ugy kivánja 
Temesmegyét kártalanitani, hogy a 
szomszédos Krassószörényből kér meg- 
felelő számu községet Temesmegyéhez 
csatolni. Mert meg kell állapitani, 
hogy a sok ankétezés és deputáció- 
járás dacára, még mindig nyilt kérdés 
az is, hogy 

Krassószörényt felosztják-e 
és ha igen, hány részre. Amennyiben 
a jelenlegi, amugyis nagy megye egy- 
ben marad, ugy semmi akadálya nem 
lenne annak, hogy több községet az 
elvesztett ujaradi részért T emesme- 
gyéhez lehetne csatolni. Az előzetes 
tervek nemcsak az ujaradi járást 
csonkitanák meg, hanem a lippai, ré- 
kási, dettai és buziási járásokból is 
szednének el községeket ugy, hogy 
Temes-Torontál megye összesen negy- 
venegy községet veszitene el Ezek 
egy része az ujonnan alakitandó Sze- 
verinmegyéhez jutna Oravica szék- 
hellyel. Így áll ma a helyzet és a te- 
mesi érdekek védelmezőinek még erő- 
sen kell ütni a vasat, hogy a régi, egy- 
séges bánsági megyét ilyen érzékeny 
elszabdalás ne érje. 
Az uj megyebeosztással 

összefügg 
szervesen 

1925. szeptember 10 

a járások száma 

nagyobb területet. Az ujaradi 
esetleg meg fog szünni és 

bolyai járásokhoz csatolják. Ujaradot 
elvesziti Temesmegye, de ezzel szem- 
ben uj járási székhely alakul Zsombo- lyán. Minderre a legközelebbi minisz- 
tertanács adja meg a végleges választ. 
auunaaaaararara 

Szabadon bocsátották 
a két temesvári munkást 

Temesvár, szeptember 18. 
A Déli Hirlap tegnap részletesen 

beszámolt a Temesvárott eszközölt 
munkásletartóztatásokról és az ennek 
nyomán megindult intervencióról, 
amely az őrizetbe vett munkások 
szabadlábra helyezését szorgalmazta. 

rendőrségen Craciun rendőr- kommiszárius vezette a "nyomozást 
a két letartóztatott munkás ügyében. 
A rendőrhatóság Cseh Andrást és 
Kozma Jánost a tegnapi nap folyamán átkisérte a helybeli divizió- 
parancsnoksághoz. A két munkás 
ügyének alapos megvizsgálása és az 
akták áttanulmányozása után a di- 
vizió nem látott további okot fenn- 
forogni a munkások fogvatartására. 
Darvaridíiviziónárius rendelkezése 
folytán erre Cseh és Kozma mun 
kásokat még tegnap délután szabad- 
lábra helyezték. 
A plakátok tiltott terjesztése miatt 

letartóztatott B a g a János, kolozs- 
vári szakszervezeti titkár ügyében 
még nincsen döntés. 
folytatják. 
aararuraraaarauararuaa 

Harcra készül 
a szövetkhkezett ellenzék 

Bukarest, szeptember 18. 
Az ellenzék nagy előkészületeket 

tesz, hogy a parlamenti ülésszak kö- 
zeli megnyitására való tekintettel ké. 
szen álljon a harcra. Az ellenzéki ve- 
zérek a napokban Bukarestbe érkez- 
nek és közös tanácskozásokat fognak 
tartani arról a módról, hogy a parla- 
mentben miképen lépjenek fel. Az 
egyesült ellenzék a dévai gyülés ha- 
tározataihoz képest fog cselekedni, 
amikor minden eszközt megragad 
majd arra, hogy a liberális kormányt 
megbuktassa. 
Maniu Gyula már szombaton 

Bukarestbe érkezik és megteszi a 
szükséges előkészületeket a szövetke- 
zett ellenzék tanácskozásaira. 
rurarararaaararararan 

A kisebbségi kérdés 
megoldása és a hivatalos román 

álláspont 

Bukarest, szeptember 18. 

Duca külügyminiszternek a Nép- 
szövetség teljes ülésén fartott nagy 
beszédét ugy a kormánypárti, mint az 
ellenzéki fővárosi sajtó kedvezően fogadja. Duca beszéde két főrészből áll. Az egyik a kisebbségi kérdéssel általánosságban foglalkozik, a másik 
pedig a genfi jegyzőkönyvnek a 
kisebbségi problémát érintó részével. Hangsulyozia a külügyminiszter, hogy 
az egyes államok érdeke egkívánja, 
hogy kisebbségeikkel szemben meg- értő politikát tanusitsanak, amivel szemben viszont a kisebbségek köte- 
lessége hazájukkal szemben való 
legteljesebb loyalitás. Nincs ki- 
fogása a békeszerződésben lefek- 
tetett kisebbségi záradék esetleges 
megváltoztatása ellen, de ennek első 
feltétele az, hogy a revizió valamennyi 
államra egyformán vonatkozzék. Fel- 
tétlenül hive a genfi jegyzőkönyvnek, 
mert a döntőbiróság és leszerelés a 
legerősebb biztosilékai a békének. 
Kijelentette, hogy Románia bármikor 
hajlandó összes szomszédállamaival 
döntőbirósági szerződéseket kötni. 
A sajtó kommentárai szerint a kül- 

ügyminiszter beszédének nagy nem- 
zetközi jelentősége van, amit az is 
bizonyit, hogy javaslatát, amely a 
kisebbségi egyezményeknek 
mennyi államra való kiterjesztésére 
vonatkozik, egyhangulag elfogadták. 

és elhelyezkedése is. Temesmegyének 
tizenegy járása van és ez a szám meg 
marad, feltéve, hogy el nem hasitanak 

járás 
a megma- 

radó hét községet a perjámosi és Zson 

Kihaligatását 

vala- 
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u sSzerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. 

Telefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2- 52. 
Kiadóhivata! : 2-52. 
Nyomda: 10. : 

; Felelős szerkesztő liakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hónapra 

160 lei, télévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 2 lei, az ó- 

kirá yságban 3 lei, Magyarországon 

1500 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

6) ) laptár 
* 

- Szeptember 18. - 

A megyei prefektus fogad naponta dél- 
előtt 11-1 óráig. 

A szubprefekius fogad szerdán és pén- 

teken déletőtt 10-12 óráig. 

A főpolgármester fogad kedden és pén- 
teken délelőtt 11-1 óráig. 

. 

A belvárosi zsinagógában az ujévi isten- 

tisztelet pénteken és szombaton este félhét 

órakor, szombaton és vasárnap a reggeli isten- 

tisztelet félnyolc órakor kezdődik. Mindkét ün- 

nepnapon délelőtt tiz órakor prédikáció. 

Belvárosi mozi: A nyaktiló. Dráma 6 fel- 
vonásban gElőadások 5, 7, 9 órakol. 

Gyárvárosi mozi: Nanon. Dráma 8 felvo- 
násban. Elöadások 5, 7, 9 órakor, 
Mehalai mozi: Nincs előadás. 

A kapuciner 

árát ujból emelték. Derék kávésaink 

a világ legpontosabb emberei, bámu- 

latos a tréningjük, akármelyik suly- 
emelő elbujhat mellettök, nem jön- 
nek ki a formából egy pillanatra sem, 
szivvel-lélekkel gyakorolják az emelést. 

Mai nappal elérték a kapucinerár 
országos rekordját: 12 leibe kerül egy 
csésze kapuciner. Körülbelül egy évvel 
ezelőtt még 8 lei volt az ára. Aztán 
szép lassan kezdett emelkedni mint a 
Zeppelin napfényes időben, s lett 
9-10-141, ma kerek 12 lei. 

Mindenesetre nagy megnyugvással 
szolgál, hogy arányos fokozatokban 
emelkedik az ára, mert igy pontosan 
ki tudjuk számitani, hogy mondjuk 
két év mulva mennyibe fog kerülni. 

Nemsokára már ez lesz az iskolai 
feladat: ha egy kapuciner 1926-ban 

15 leibe kerül, mennyi lesz az ára 

1952. julius elsején? 
Bizony akkor már igazán sok lesz. 

Drágább lenz mint egy liba. Ákkor 
már csak milliomosok fognak járni 

a kávéházba, s az lesz az igazi gavallér. 
ki hölgyét elviszi egy kapucinerre. 

Kávésaink már akkor nagyon őre- 
gek lesznek és mosolyogva fognak 
mesélni unokáiknak a vidáman dör- 
mögő kályha mellett,. azokról a fiata- 
los könnyelmüű időkről. mikor még oly 
bohók voltak. hogy tizenkét leiért 
mérfék a feketét a vendégnek. Ja. de 
azok más idők voltak és igy szólnak 
majd a szájtátva hallgató csemetéknek: 

Jegyezzétek meg magaitoknak 
és ne feledjétek, hogy apáitok 
már akkor is 5 ponttal maga- 
sabban vesztegették a kapuci- 
nust. mint Szebenben vagy 
akár a bukaresti Capsában. 
hol ugyanezen időkben 7 leiért 
ajándékozták a feketét a belé- 

vedő vándornak. 

Caveant consules! mondja a kávé. 
saink előtt nem ismeretlen klasszikus 

nyelv. Kávézzanak a konzulok mond. 

ják ők is; ami annyit jelent, hogy 
látnák a helybeli diplo- 

micia tagjait asztaluknál mint a sok 
vékonypénzü léhütőt. 

August. 

ADÉELI HIRLAP HOLNAPI 
SZAMA hat oldal terjedelemben je- 

lenik meg. A rendes szövegrészén 
kivül hoz tárcát, keresztjelvényt, 
gyermekrovatot és sok egyéb apró- 

ságot. A hatoldalas szám ára is csak 
két lei s minden ujságbodéban, vala- 
mint a rikkancsoknál kapható. 

még ebben az 
Bukarest, szept. 18. 

Tegnap este hat órakor miniszter- 
tanács vette kezdetét, amelyen V ai- 

toianu helyettes miniszterelnök 
elnökölt. Tekintettel arra, hogy 
Duca külügyminiszter nem érke- 

zett haza Genfből. a tárgyalásra 

tervbe vett kisebbségi kérdések nem 
kerültek megvitatásra. 
Bratianu Vintila pénzügymi- 

niszter ismertette külföldi tárgya- 

lásainak eredményét, amelyeket 

Franciaországgal és Angliával foly- 

tatott a romániai tartozások rende 

zése ügyében. Bejelentette, hogy 

Titulescu, volt pénzügyminisz- 
ter, legközelebb Amerikába utazik. 

ahol Romániának ottani adósságai 

tárgyában fog eljárni. A beszarábiai 

éhezők élelmezésének kérdését ve- 

tették fel ezután, Chirculescu 

miniszter ujabb kölcsönt kért és a 

minisztertanács a régebbi kétszáz 

millión felül ujabb kétszáz millió 

leit szavazott meg az inség leküzdé- 

sére. 

- Amnesztia a király születlés- 

napja aikalmából. Buk restből 

jelentik: Ferdinand király Öfelsége 

hatvanadik születésnapja alkatmaból 

október ho 25-én lesznek az ünnep- 

ségek. Az uralkodó ekkor általános 

amnesztiát ad következő büntetésekre: 

árulás és kémkedés, felebbvalók meg- 

sértése, lázadás és katonai szökések. 

A TRÓNÖŐRÖKÖS PRÁGÁ- 

BAN. Prágai távirat szerint Ká- 

roly trónörökös őŐfensége tegnap 

délután Prágába érkezett, ahol ün- 

nepélyesen fogadták. 
Helena hercegnő külföldi 

utazása. Bukarestből jelentik: He- 

lena hercegnő ma a Simplonnal 

Olaszországba utazott. 

= Christea Miron patriárka be- 

iktatása. Bukarestből jelentik: A 

vallásügyi miniszterium elhatározta, 

hogy Christea Miron patriárkát 

oktober 18-án fogják ünnepélyesen 

beiktatni. 
bDeiheő, volt postafőigazgató 

halála. Budapestről érkezett távirat 

szerint Petheő János, volt temes- 

vári postatőigazgató meghalt. A régi 

Temesvár egyik legtiszteltebb férfia 

száll vele sirba. Özvegye és gyermekei 

gyászolják. A Farkasréti temetőben 

helyezték örök nyugalomra. 

MEGNYILIK A TEMESVÁR- 

BÁZIÁSI VASUTVONAL. Zsom- 

bolyáról jelentik: Ma kezdődött az a 

román-jugoszláv vasuti konferencia, 

valy a Temesvár és Báziás közötti 

vasutvonal megnyitása ügyében fog 

határozatot hozni. 
BERMÁLÁS RESICÁN. Resicai 

tudósitónk jelenti, hogy a bányaváros 

lakóssága nagy előkészütetek ' tesz 

Pacha Ágost aposioli kormányzó 

fogadtatására, aki c ho 27-én évkezik 

oda. A főpap tiszteletére a bérmálás 

után diszlakoma lesz. 

. Érdekes válópör. Idaz, hogy elv
áltál a 

feleségedtől? - Idaz. - Miért? - A
 dolog 

ugy áll, hogy szeretem Fa Mihály telekház- 

féri hentesmester felvágottait, melyek izlete- 

sek, finomak. Feleségem egyszer megtette 

azt, hogy nem Fától hozott felvágottat
, emiatt 

összevesztünk és elváltunk. Mosi másodszor 

nősülök s menyasszonyom megigérte, hogy 

csak Fánál fog vásárolni. 

A közévnviskolák felvételi vizs- 

dája. Bukarestből jelentik: Pénteken 

délelőtt a közoktatásügyi miniszterium- 

ban értekezlet lesz, amelyen megálla- 

itják az állami és felekezeti közép- 

iskolák ötödik osztályába való felvételi 

vizsga rendjét. 
A Kereskedők Egyesülete felhivja 

a kereskedelmi és iparkamarai választók 

figyelmét arra, hogy választól iaazolványaik f. 

hó 22-ig a kamara helyiségében d. e. 10-2-ig 

kiváltandók. 

AZ UJ NYUGDIJTÖRVÉNY. 
Bukarestből jelentik: Az uj nyug- 

dijtörvény e hó huszonötödikén lép 

életbe. Az uj törvény értelmében a 

vidéken nyugdijbizottságok alakul- 

nak, amelyek október hó elsején kez- 

dik meg müködésüket. Ezután min- 
den nyugdii iránti kérelem ezen bi- 
zottság elé kerül. 

A községi választásokat 
évben megejiik 
Az antiszemita zavargásokkal kap- 

csolatosan a minisztertanács elhatá- 
rezta, hogy ujabb instrukciókat kül- 
denek a prefektusoknak olyan érte- 
lemben, hogy mindennemü antisze- 
mita népgyülést tiltsanak be. 
A községi választásokra vonatko- 

zólag megállapodtak abban, hogy 
mév az idén megejtik a válasz- 
tásokat és utasitásokat adnak a 
prefektusoknak, hogy a választói 
névjegyzékek kiegészitésére tegyék 
meg a szükséges intézkedéseket. 
A gabona kiviteli vámjának le- 

szállitására vonatkozó kérdésben 
nem határozott a minisztertanács, 
hanem az ügyet áttették a legfőbb 
gazdasági tanácshoz, amely Con- 
stantinescu földmüvelésügyi 
miniszter hazaérkezése után fog eb- 
ben a kérdésben határozni. 
Bratianu Vintila pénzügymi- 

niszter arra kérte minisztertársait 
siettessék tárcájuk jövő évi költség- 

vetési munkálatait, hogy azok mi- 

előbb befejezhetők legyenek. 
vaa 

- Heol lesz Szatmármegye szék 

helye. Nagykárolyból jelentik: Dra- 

gos Teofil dr. liberális párti képvi- 

Selő hónapok óta erős agitációt foly- 

tat azért, hogy Szatmármegye szék- 

helyét Nagybányára helyezzék át. 

Szatmár városa monstre küldöttséget 

meneszt Halmiba, hogy a napokban 

külföldről visszatérő Bratianu mi- 

niszterelnök előtt tiltakozását fejezze 

ki Dragos Teofil akciója ellen. Kije- 

lentik, hogy amennyiben Nagyká- 

rolyból tényleg elhelyezik a megye 

székhelyét, akkor azt inkább Szat- 

márra tegyék át. 

* Intézeti kelengye céljaira a White- 

house-vasznak és szövetek a legalkalma- 

sabbak. 

- Bukik a francia kormány. 
A mai párisi lapok tele vannak 

kormányvalsághirekkel. A nacionalista 

Eclair megjósolja Painlevé buká- 

sát és bizonyosra veszi, hogy néhány 

napon belül Herriot váltja fel a 

miniszterelnökségben. Megerősiteni 

látszik ezt a hirt, hogy Herriot várat- 
lanul Párisba érkezett. 
Tötössy Dalma okl. énekpedagogus, ének- 

tanitását megkezdte Puspök-ut 23 sz. a. 

Jelentkezni lehet d. e. 11-1 és d. u. 3-6 
óráig. 

- A marokkói helyzet sulyos. 
Párisi jelentések szerint francia poli- 

tikai köröknek az a véleménye, hogy 

a marokkói háboru még évekig el- 

tarthat. A francia csapatok csak na- 
gyon nehezen tudnak a terepviszo- 

nyokkal megküzdeni. A helyzet su- 
lyosságát jellemzi, hogy franciaor- 

szág két marsallja vezeti a hadmü- 

veleteket, a döntő siker minden ki- 
látása nélkül. 

* Finom raglán- és felöltő-szövetek 

nagy választékban, alkalmi áron a White- 

house-ban. 

- A tatarbunari lázadási per. 

Bukarestből jelentik: Kisenevben foly- 

tatták a tatarbunari lázadási per 

tárgyalását. Tegnap a vádlottak ki- 

hailgatására került a sor. Valameny- 

nyien visszautasitották azt a vádat, 

hogy akciójukhoz a szovjetkormány- 

nak bármilyen köze is lett volna. 

Veislov vádlott, aki a lázadást 

vezette, beismerő vallomást tett ér 

részletesen ismertette a felkelés tös- 

ténetét. 
* A Lloyd Tavernában mától kezdve uj 

műsor. 

- Nem degradálják a köztiszt- 

viselőket. Bukarestből jelentik: Bra- 

tianu Vintila pénzügyminiszter ujból 

kijelentette, hogy a közszolgálati hiva- 

talok teorganizálása alkalmával nem 

degradálják majd a köztisztviselőket 

és az peddigi rangtokozatok változat- 

lanul megmaradnak. A háboru után 

mondotta a miniszter - egészen 

különös rangfokozatokat állapitottak 
meg, amelyeket a törvény nem ismer. 

Ezeket azonban nem fogják a rang- 

sorozatból törölni, hanem a hivatal- 

nokok megtartják azokat addig, amig 
nem nyugdijazzák őket. 

Látszet, betegápolási cikkek 

KECSKEMÉTYNÉL, Temesvár 

- JÓ NAPOT KIVÁNOK, el kell 

mondanom, hogy tegnap este a fő- 

téren hogyan vártam a zöld villamos- 

ra. Tehát este volt és én vártam. El- 

telt tiz perc, eltelt husz perc és nem 

jött. Végül félóra mulva a régi ta- 

karék mögül előbujik a sárga. Mindig 

ő az első. Keleleti magát, mint a vén- 

lány, de már nyomában a vörös s 

alig néhány lépésnyire utána üget a 

zöld is. Mindig együtt járnak, egy 

lépést sem tesznek egyedül. Ja, ők 

még a régi jó erkölcsök szerint ne- 

velkedtek. Este van és a Józsefvá- 

rosba vagy Gyárvárosba lakatlan 

mezőkön keresztül visz az ut. Hogy 

félhet a sötétben egy ilyen egyedül- 

járó, szegény villamos gardé nélkül?! 

Azután a vasuti átjárónál ilyenkor 

strickelnek azok a csunya, fekete, 

facér mozdonyok megszökve az éj 

leple alat vonatjaik elől. Mit lehes- 

sen tudni? Maradjanak csak tovább- 

ra is együtt a villamosok és vigyáz- 

zanak szépen egymásra. Mert semmi 

sem veszendőbb, mint a jó hirnév... 

ESsKüÜVőŐ. Schwartz György 
dr. orvos, a temesvári társaságnak 
fiatal szimpatikus tagja, tegnap Lu- 
goson házasságot kötött Auspitz 
Liviával, Auspitz Vilmos lugosi gyár- 
igazgató leányával. 

pPikáns müsor a Pátria-kabaréban. 
A Pátria-kabaréban ma este teljesen uj pi- 
káns müsor van, amelynek keretében a 
Meghalt a gólya cimü kacagtató bohózat ke- 
rül szinre. A lőszerepeket Mezey Nelly, Réti 
Irén, Váradi Aladár, Beregi László, Szabad- 
kai Miklós, Kerényi Irén, Kemény és Ligeti 
játszák. Az összes tagok uj szólókkal lépnek 
fel. Előadás után bar-tabarin. 

- Kolozsvárott letartóztattak nyolc 

munkást. Kolozsvárról jelentik: A szi- 
gurancához feljelentés érkezett, amely 

szerint az egyik kolozsvári nyomdában 

nagyobb mennyiségü kommunista röp- 

iratot találtak. Megejtették a vizsgála- 

tot, kiszállt egy bizottság, amely tény- 

leg kétezer darab kommunista röpira- 

tot talált. amelyben tiltakoznak a bu- 

karesti letartóztatások ellen. A meg- 

ejtett vizsgálat után nyolc munkást le- 

tartóztattak Kolozsvárott, köztük a 

bőriparosok, szabóiparosok és cipészek 

titkárát. 

- Kommunista propaganda le- 

leplezése Budapesten. Budapestről 

jelentik: A rendőrseg letartóztatta 

juhász Pál munkásvezért, akiről 

kiderült, hogy közvetlen összekötte- 

tést tartott fenn Moszkvával és Ma- 

gyarországon őt bizták meg a prole- 

tárdiktatura előkészitésével. Lakásán 
rengeteg sulyosan kompromittáló ira- 
tot foglaltak le. Megállapitották, hogy 
Juhász állandóan maszkirozta magát 
ugy, hogy párthivei sem ismerték fel. 
- Csicserin a biztonsági pak- 

tumról akar tárgyalni. Csicse- 
rin orosz külügyi népbiztos szeptem- 
ber 20-án Varsóba érkezik, ahol 
Skrzynszky lengyel külügymi- 
niszterrel a biztonsági paktumról akar 
tárgyalni Varsóból Berlinbe utazik, 
ahol hasonló megbeszélést szándéko- 
zik folytatni Stresemann német 
külügyminiszterrel. 

=- Letartóztatott lugosi angyalcsináló. 

Lugosról jelentik, hogy ott letartóztat- 

ták Baics Anna csukiesi paraszt- 

asszonyt, aki hivatásszerüen üzte az an- 

gyalcsinálás aljas mesterségét. Faluja- 

beliek jelentették fel, mire a csendőrség 
letartóztatta és beszállitotta a lugosi 

ügyészség fogházába. 

- ALBAÁNIÁBAN FORRADALOM 
TÖRT KI. Belgrádi lapjelentések sze- 

rint Albániában nehány nap óta az 

egyes törzsek között forrongás tört ki. 

A csatározások már három napija tarta- 

nak, Az összeütközéseknek eddig hu- 

szonöt halottja van. 

- A szakszervezeti tanács az állam 

biztonsága elleni vétséggel van vádolva. 
Bukarestből jelentik: A tizenhat nap 

óta éhségsztrájkot folytatott szakszer- 

vezeti tanács tizennyolc tagját szabad- 

lábra helyezték. A vizsgálat és az eljá- 

rás azonban tovább folyik ellenük az 

állam biztonsága elleni vétség miatt. 
Ezzel kapcsolatosan Hotineanu fő- 

ügyész előtt megjelent a munkásság 

küldöttsége és kérte a szakszervezeti ta- 

nács helyiségeinek a zárlat alól való 

feloldását. A katonai főügyész a bel- 

ügyminisztertől kért utasitást. 



4. oldal 

- AGYONLŐTEK HALASZÁS 
KÖZBEN. Lugosról jelentik, hogy 
Stechno József harminc éves bá- 
nyász holttestét átlőtt mellel a Temes- 
ben találták. Kiderült, hogy Stechno a 
szákuli hidnál horgászott, amikor arra 

jött Loidl Győző erdőőr. Hogy mi 
történt a két ember között, azt a vizs- 
gálat hivatott kideriteni, tény, hogy az 
erdőőr szolgálati fegyverével lelőtte a 
bányászt. Loidlt letartóztatták és a lu- 
gosi ügyészség fogházába szállitották. 

„Ámor"-krém. 
„Ámor" uder három szinben. 
Ámor"-pomádé. 
„Ámorarcviz szépiti, üditi es konzer- 

válja az arcbőrt. Kapható Sárga Gyula 
ógyszertárában Temesvár - Erzsébetváros, 
elekház-tér 1 sz. 

- NIKOLÁJEVICS NIKOLÁJ NEM 
ASPIRAL AZ OROSZ TRÓNRA. 
Brüsszelből jelentik: Nikoláje- 
vics Nikoláj, az orosz hadsereg volt 
fővezére, egy brüsszeli lap munka- 
társa előtt kijelentettee hogy nem 
pályázik az orosz trónra. Hangsulyoz- 
za, hogy mint orosz polgár és mint ka- 
tona akar hazájába visszatérni, mi- 
helyt annak ideje elérkezik. Egyelőre 
azonban - mondotta - nincsen re- 
mény, hogy Oroszországban a' viszo- 
nyok megváltozzanak. 

Oszi és téli idényre 
finom londoni szövetek állandóan raktáron 

Roncskevics József 
és Jsa cégnél TELEFON 8-98 

Timisoara-Belv. Mercy-u. 12 

Hirdetmény. 
A Gombó és Reisz timisoarai rövid- 

áruüzlet csődtömegválasztmánya a 
tömeghez tartozó áruk eladását ren- 
delte el zárt ajánlatok utján. 

A különböző rövidáruk, mint: pánt- 
likák, csipkék, gombok, fésük és több 
más áru a leltár 1-566. számu tételei 
alatt foglaltatnak és becsértékük 
699.978 lei 10 banival állapittatott meg. 
A zárt és lebélyegzett ajánlatok, 

valamint a becsérték 1026-a óvadék- 
ként készpénzben 1925 október hó 3-ig 
déli 12 óráig Victor Radulescu dr. 
ügyvéd csődtömeggondnok, Timisoara, 
Str. Coriolan Brediceanu 4. sz. alatt 
teendők le. 

A választmány 1925 évi október hó 
3-án délután 4 órakor fog az ajánlatok 
felett határozni, fenntartván magának 
a jogot, elfogadni és elutasitani bár- 
melyik ajánlatot, valamint az összes 
ajánlatok elutasitása esetén ujabb el- 
adást elrendelni. 

A választmány nem vállal felelős- 
séget sem az áru mennyiségeért, sem 
annak minőségeért. 

A raktár megtekinthető a tömeg- 
gondnok közbenjöttével minden hét- 
köznapon délután 4-6 óra között. 
Az áru eladásával kapcsolatos adók 

és illetékek a vevőt terheli. 

A vételár készpénzben azonnal fize- 
tendő, mihelyst a választmány vala- 
melyik ajánlatot elfogadottnak jelen- 
tett ki. 

Az ajánlattevő elveszti a 1026 óva- 
dékot, ha az ajánlat elfogadása után 
nem fizeti ki azonnal a vételárt, vala- 
mint felelős marad az ujabb eladas 
esetén beállott árkülönbségért. A netán 
elérendő többlet a csődtömeget illeti. 

Dr. Victor Radulescu, avocat 
vimisoara, Str. Coriolan Brediceanu 4, 

curator. 

Garage 
a Belváros központjában azonnal 

kiadó. 
VITAL R.-T., Városház-utca 8. 

Ui csaladi ház eladó 
Elsőrendü kivitelben épült, 5 szoba és 
szükséges mellékhelyiségekkel, viz- 
vezeték, villanyvilágitás és parkettával, 
azonnal beköltözhető, esetleg autó- 
bejárattal és garázsal is. Bővebbet 
III, Templom-u. 10, a borbély-üzletben. 

1ek féle 
magas árban perzsaszöőnyegeket, brilliáns 
ékszert, régiséget, 

butort és minden- 
értéktárgyat Sternberg 

fabvica de Cleiu, Jimisoara 
Enyvgyár, Jemesvár 

cCalea Buziasulul 18 

all 
Teleion 

104 
Telefon 

104 

Ha pénzt akar megtakaritani 
szükségletét csak az ujonnan létesitett 

Rival 
cégnél fedezze, ahol rövidáru-, női- és férfidivat-cikkeket, ci- 
pőket bámulatos olcsó áron kaphat. Tisztelettel 

Rival 
Bul, Berthelot 2. 

Uveg, porcellán, 
állandóan ujdonságok. Előnyő- 

sen ismert szabott árak. 

Baruel üvegudvar, 
Timisoara. 

lámpák, 
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Mueyar 
általános Hitelhank 

femesvári fiókiz. 

öeeseeek 

a 
legjobb 
arcápoló 

szer. 
Kapható 

Dr. 
KOVÁCS 
ALADÁR 
drogé- 

riájában 

Timisoara-Fabrica, Fő utca 33-35 
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Csak valódi 

Herz szalámit 
fogadjon el 

HERZ ÁRMIN FIAI 
román szalámigyár 

TIMISOARA, IV., 
Str. Muresianu 2 

TELEFON 13-16. 

Gépirásban gyakorlott 

lrota- 
kisasszonyt 

keresek azonnali belépésre. 
Körner József, ügyvéd Mercy- 

utca 2. 

Angol kurzus 
kezdőknek és haladóknak 

Holló-utca 8 

Soha nem létezett hasonló 

alkalom ! 

Házhelyek 
1-2 évi részletre. Épitéshez in- 
gyen téglaprést. A tégla hely- 

szinen előállitnató minden költ- 

ség nélkül 
Bővebbet a helyszinen, a gyár- 

városi strandtól 3 percnyire. a 

bódéirodában. 
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Gyermekek öröme a Déli Hirlap vasárnap 

1925. szeptember 10 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés Ara 25 lel. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dijelőre fizetendő. 

Kis ponnyló, esetleg kis tábláskocsival eladó. 
Menkes és Wollberg, IV., Strada Vacarescu (Bem-utca) 5. 

Kiadó háromszotbás, kétszobás lakások, rak- 
tár és üzlethelyiségek. Express, I, Hu- nyadi-utca 8. 

Festek bőrgarniturát, bőrszéket, auto 
üléseket, bőrkabátokat bronz szinekben 
cipőket és a világon minden létező bőr- 
tárgyakat. Heitler Mór, Temesvár, Gyárv., 
Uri-utca 4, Szittnernél. " 

Könnyen kereshet sok pénzt napi néhány 
órai munkával, ha a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában jelentkezik d. u. 5-6 között. 
Belvaros, Szentgyörgy-tér 4. 

A legszebb keresztrejtvény a Déli Hirlap 
vasárnapi számában jelenik meg. A lap a 
délelőtti órákban két leilért mindenütt kap 
ható. 

gyermekmelléklete. 

e. e a tfüzifa 
nem usztatott, 2 éves száraz 

aa, ün, auti, t 
legolcsóbb napi áron házhoz szállit 

Csasznek 
tüzifa- és szén nagykereskedés. 

Telefon 41. Telefon 41 
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üt uni 4 millitó 
Az cüRT 

TEMESVáMI S0Rrőznt 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁ 

tapárusilók 
magas jutalékkal felvétetnek a 
Déi Hirlap kiadóhivata- 
lában, TIMISOARA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

Helicon könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadó: Várnay Elemér. dr 
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